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la faco l tà , che è concessa dalla legge v igente 
d iven ta obbligo. 

L 'onorevole Baldesi , invece, sostiene clie 
debba la faco l tà d iven ta re obbligo senza il 
concorso delle due condizioni, ma anche 
con una sola di esse a l t e r n a t i v a m e n t e , o 
quella dei q u a r a n t a ann i di servizio o quella 
dei sessantac inque anni di e tà . 

Met to a p a r t i t o l ' emendamen to dell 'ono-
revole Baldesi , al quale si associa l 'onore-
vole Vicini che, con l ' aggiunta dell 'onore-
vole Buonocore , suonerebbe così : « col col-
locare a riposo i funz ionar i od agent i che 
abbiano raggiunto i q u a r a n t a ann i di ser-
vizio o i sessantac inque ann i di e tà , con 
a lmeno ven t ic inque anni di servizio ut i l i 
per la pensione ». 

Q u e s t ' e m e n d a m e n t o non è a cce t t a t o nè 
dal Governo nè dalla Commissione. 

(Non è approvato). 
Metto a pa r t i t o l ' a r t icolo 4 del disegno di 

legge secondo il nuovo tes to del Governo, 
con la soppressione del l ' inciso, p ropos ta 
da l Pres iden te della Commissione, ed accet-
t a t a dal Governo : « in quei ruoli nei quali 
sarà necessario » : 

Lo rileggo : 
« E n t r o lo stesso te rmine , di cui a l l 'ar t i -

colo precedente , ciascun minis t ro p rocederà 
alla r iduzione del personale, col collocare a 
riposo i funz ionar i ed agent i che abb iano 
compiu to 40 ann i di servizio e 65 anni di 
e tà ». 

Chi lo app rova voglia alzarsi . 
(È approvato). 

Art, 5. 
« Nei l imit i delle eventua l i eccedenze, 

gl ' impiegat i , che ne facc iano domanda en t ro 
sei mesi dalla pubbl icazione della presente 
legge, sono collocati a r iposo od esonerat i 
dal servizio, q u a n d o concorra il consenso 
del l 'Amminis t raz ione , da cui d ipendono, e 
l ' ades ione del minis t ro del tesoro ». 

A que'st 'ar t icolo l 'onorevole Boceo Al-
fredo ha p re sen ta to un emendamen to so-
s t i tu t ivo così concepi to : 

« Nei limiti delle eventual i eccedenze, gli 
impiegati , che ne facciano domanda entro 
due mesi dalla pubblicazione dei ruoli (il 
rimanente identico) ». 

La differenza f r a il t es to p ropos to dal-
l 'onorevole Bocco e il t es to propos to da l 
Governo è duplice. Una p r ima differenza è 

circa il t e rmine , che l 'onorevole Bocco fìssa 
in due mesi invece che in sei. 

L a seconda si r iferisce al dies a quoT 

perchè ment re l 'ar t icolo 5 stabilisce come 
dies a quo la pubbl icazione della legge, se-
condo l ' emendamen to dell 'onorevole Bocco 
il dies a quo sarebbe quello della pubbl ica-
zione dei ruoli . 

L 'onorevo le Bocco ha faco l tà di svol-
gere il suo e m e n d a m e n t o . 

BOCCO A L F B E D O . Il mio emendamento 
aveva ragione di essere ancor più profon-
d a m e n t e col t e s to della Commissione, per-
chè in quel t es to si diceva che gli impie-
gat i avevano d i r i t to al col locamento a ri-
poso quando ne f acevano domanda , en t ro 
un anno dalla pubbl icazione della legge, e 
ques ta dizione era inesa t t a . 

Nel nuovo tes to corre t to del Governo 
ques to errore è emenda to perchè si dice che 
nei limiti delle eventua l i eccedenze^ gli im-
piegat i che f anno d o m a n d a entro sei mesi 
dal ia pubbl icazione della legge sono collo-
cat i a r iposo. 

I l mio emendamen to segue, inol tre , un 
cri ter io logico e cronologico di p rocedura . 
I n f a t t i p r ima si pubbl icano i ruoli , e den-
t ro un te rmine dal la pubbl icazione dei ruoli 
quelli che vogliono a n d a r -via, essendo espo-
sti alla possibil i tà di esser collocati a ri-
poso, possono chiedere di a n d a r e a riposo, 
e così il Governo può p rovvede re rap ida -
men te a l l ' a t tuaz ione dei ruol i ; col te rmine , 
invece, di sei mesi si m a n d a n o in lungo le 
operazioni per l ' appl icazione dei ruoli. Credo 
perciò che il mio e m e n d a m e n t o abbia una 
ragione di essere, e perciò lo man tengo . 

PBESIDEJSTTE. Anche l 'onorevole Lissia 
ha p resen ta to un e m e n d a m e n t o sos t i tu t ivo 
così concepito : 

« Gli impiegat i od agent i che ne facc iano 
d o m a n d a entro un anno dalla pubbl icazione 
della presente legge p o t r a n n o essere collo-
ca t i a riposo, purché abb iano compiu to ai-
mena 20 ann i di servizio ». 

L 'onorevole Lissia ha faco l tà di svol-
gerlo. 

L I S S I A . I l mio e m e n d a m e n t o è deter-
mina to dal bisogno di non p r iva re l 'Ammi-
nis t raz ione pubbl ica dei migliori e lementi , 
come avver rebbe se si accet tasse il t es to 
della Commissione. 

Questo art icolo subordina la faco l tà di 
a n d a r via a due condizioni, cioè al consenso 
della amminis t raz ione e alla adesione del 
minis t ro del tesoro. Ora queste condizioni 
hanno un valore re la t ivo , perchè col su-

» 


